

南翔报



"人在南翔"微信号

"人在南翔"视频号

7月14日 星期一

2025年 农历乙巳年六月二十

中共嘉定区南翔镇委员会

嘉定区南翔镇人民政府

第26期(总第1220期)



2版

南翔老街打造国潮文旅新名片



3版

临清流赏绿都胜景
近明溪感红色足迹



4版

留云湖夏夜

热点点击

- 轨交2号线西延伸计划于进博会前开通。
- 优化离境退税消费环境,上海出台三年行动方案。
- 中国首座、全球开园规模最大的上海乐高乐园开园。
- 2025世界人工智能大会将于7月26日启幕。
- 张江、虹桥两个点位开通24小时港澳智能签注服务。
- 上海轨道交通22号线(原崇明线)辅轨工程正式启动。

沪上荷韵盛启 第十二届荷花睡莲展焕新登场

650余品种争艳 沉浸式体验解锁“荷莲经济”新玩法



特约记者 戴懿昕

本报讯 盛夏时节,清新淡雅的荷花总让人心生向往。7月7日,作为沪上每年夏季的赏荷盛事,第十二届上海荷花睡莲展拉开帷幕。本届荷花睡莲展采用“1个主会场(古猗园)+4个分会场(醉白池公园、世博文化

公园申园、闸北公园、黄兴公园)的模式,给市民游客带来多点联动、移步换景的夏日赏荷新体验。

650余个品种齐亮相

走近古猗园大草坪,映入眼帘的是一片错落有致的盆栽荷花:绿叶层层叠叠、随风摆动,花朵点缀其中,或粉

或白、清丽雅致。在大草坪中间的可进入式空间里,古猗园首个国际新品种“荷莲悠梦”惊艳亮相,搭配喷雾与木栈道造景,别有一番风味。

“看介绍说‘荷莲悠梦’每天花色都会变化,我想多来几次,捕捉它不同的模样。”家住附近的王阿姨笑着说,她几乎年年都来古猗园

看荷花,“今年这个新品种确实特别,感觉每年都有新惊喜。”

据了解,今年上海古猗园以“莲开万象 和荷共生”为主题,共展出荷花品种500余个、2000余盆,其中上海首展品种有10个;睡莲品种共计150余个、约320盆,国内首展品种8个。

上海荷花研究所所长、上海古猗园园容科工程师刘阿梅介绍,荷花花期通常从6月持续至9月,盛花期集中在6月至7月。今年受前期低温影响,花期较往年推迟了10天左右。“我们还特别布置了中晚花期品种,确保在荷花睡莲展期间,园中处处可见荷花盛放的景象。”刘阿梅说。

为了方便市民游客近距离观赏,今年还以30盆为一

组的组团形式展出。“将色彩缤纷的嵌色品种、稀有的橙色品种、花姿独特的千瓣莲品种等集中亮相,也方便市民游客一次性欣赏、辨识和打卡喜爱的荷花品种。”刘阿梅说。

沉浸式赏荷体验升级

花展期间,古猗园将以“荷莲+非遗”为主线,同步推出一系列丰富多彩的文化互动活动,让市民游客从多维度感受江南古典园林的荷莲文化之美。

古猗园经管科工作人员何诗韡介绍,园内精心打造了7处国风打卡点,将屏风、卷轴、团扇等传统元素融入自然景观,沉浸感十足、互动性强。同时,照壁、石马、大草坪等区域也精心布置了各具特色的园艺景观,营造出

荷风拂面的江南意境。“花展期间,‘来往荷香里’主题书画展、‘出淤泥而不染’荷莲文化印章展等多个文化类展览将同步开放,还特别设置非遗面塑、药斑布荷叶染等美育课程,为市民游客打造沉浸式、可互动的文化体验。”何诗韡补充道。

记者了解到,今年展览还创新构建“荷莲经济”新模式,凭上海古猗园主会场门票,可在南翔老街、静安889广场享商户优惠,实现“赏花+消费”一站式体验。

与此同时,7月22日(大暑)、8月7日(立秋)这些传统二十四节气当天,身着中式传统服饰的游客以及全国中高考学生,还可在主会场上海古猗园享受免票入园福利。

港澳台侨青年沪上夏日实习之旅启程

本报通讯员

本报讯 7月5日,港澳台侨青年学生实习计划嘉定团举办开营仪式暨“做一天上海人”参访活动。

嘉定海外联谊会会长唐晓林,上海海外联谊会总干事蒋立,团市委合作交流部部长许晔婷,上海澳门联谊会会长冯仪,上海澳门联谊会副会长、澳门大学上海校友会会长林建雄,上海澳门联谊会秘书长时夏梦,嘉定海外联谊会副会长孙铮,相关企业代表出席活动。

冯仪向远道而来的澳门和华人青年学子表示热烈欢迎,并寄语大家以好奇心探索上海、以进取心投入实践、以同理心联结情谊,走出课本与想象,在业务实操中锤炼本领,将敢闯敢试

的青年精神融入上海的创新创业热潮,在为期一个多月的实习时光里不虚此行,留下美好的青春回忆。

孙铮介绍了嘉定团的行程安排与特色亮点。嘉定海外联谊会联合上海澳门联谊会,为实习学生精心设计了“做一天上海人”“行走民族复兴路”“沪澳侨青年面对面”三大参访主题,涵盖科技、文化、青年交流等丰富领域,旨在引领实习学生多层次、全方位地体验当代上海的非凡魅力。

在交流环节,国内动漫行业的领军人物、上海聚绘元文化科技有限公司总经理韩俊为实习学生带来了一场CEO Talk;上海华毅东方展览有限公司办公室主任程光洁作为实习雇主代表分享了企业的经营理念

和人才培养之道;实习学生代表黄嘉敏、孙璐霞讲述了自己初到上海、第一周实习的心得体会。现场氛围热烈活跃、其乐融融。

参访过程更是妙趣横生、欢声笑语不断:漫步南翔老街,感受市井烟火;游览檀园,一睹江南古典园林特色美学;亲身体验非遗项目小笼制作,品尝舌尖上的美味;参观云翔我嘉·邻里中心,管窥上海基层社区服务的真实细节;步入聚绘元展厅,徜徉于国产动漫形形色色的经典IP中;走进蓝硕数字艺术科技基地,惊叹于高端创意LED技术带来的无限可能。

大家纷纷表示,做一天上海人的感受真的是“老灵魂”,感受到了南翔古镇的“诗与远方”。



投资1亿元! 再造一个智能制造产业园

本报讯 近日,位于南翔镇胜辛南路955号的上海中亚电气有限公司扩建一期工程启动。项目总投资约1亿元,拟建设研发、生产基地,为区域产业升级注入新动力。

据介绍,扩建一期工程包括三栋四层厂房,占地面积2094平方米,地上建筑面积8545平方米,预计今年9月竣工并投入使用。扩建二期拟拆除原1栋三层办公楼,在沿街再扩建1栋5层厂房,总面积7100平方米,将于明年5月竣工并投入使用。

上海中亚电气有限公司主要致力于高、低压成套开关柜以及高、低压母线槽等电气设备的研发和生产。总经理徐宇强介绍,公司计划打造一个集研发、生产、技术设计于一体的智能制造产业园,“此次扩建不仅将作为公司自身发展的强大引擎,更计划引进更多电气行业的领军企业入驻。通过产业集聚效应,实现资源共享、优势互补,共同提升整个产业的竞争力,助力地方经济发展。”

近年来,南翔镇锚定工业制造转型升级赛道,以创新驱动为内核持续激活发展动能。通过系统性优化智能制造产业体系,目前已成功打造北虹桥智能制造产业园、南翔智地产业园、智能制造及机器人国际创新中心等特色产业园区及功能性服务平台,并吸引了新时达、邦迪智能、易咖智车、不莱梅贝克、梅卡曼德等一批行业龙头和独角兽企业入驻。(记者 袁悦)

聚力“头雁”领航 提升社区治理

记者 陈晨 袁悦

本报讯 为了切实加强社区书记队伍建设,发挥“头雁”领航效应,不断提升社区治理水平,7月3日,南翔镇片区连续召开两场党建引领社区治理专题调研会,交流上半年工作亮点成效,思考谋划下阶段重点工作。镇党委书记沈懿出席会议并讲话,副镇长钱洁参加会议。

沈懿指出,社区下半年工作需从多方面精准发力,要切实提高思想认识,聚焦重点任务,明确工作思路,全体人员要齐心协力,以积极稳妥的姿态扎实推进各

项工作。社区干部要坚定信心,拿出“干字当头”的奋进姿态,注重苦干、实干、巧干;要找准差距,面对发展不平衡的现实情况具体问题具体分析,制定有效解决措施。同时,社区工作要始终聚焦安全、整洁、服务的重点任务,持续做精做细。

沈懿强调,社区书记要结合实际找准社区定位,体现自身特色,发挥比较优势,把社区工作跟全镇工作紧密联动,形成一套目标引领性的规划;要牢记岗位职责,主动加强与居民的沟通交流,回应好社区居民的期盼;要聚焦队伍建设,凝聚

攻坚合力,牵头协调好“三驾马车”有序运作。

会上,各社区书记重点围绕党建引领社区治理、民生保障、社区平安等方面进行交流,并指出了现阶段工作中存在的问题和困难。与会分管领导和相关职能部门就社区提出的问题和

建议予以现场回应。针对老旧小区改造、出租房管理等难题,大家分享经验办法,畅谈工作打算。大家表示,下阶段要锚定目标,再接再厉,用社区“头雁效应”激发“雁群活力”,切实加强党建引领社区治理,有效抓好工作落实,改进服务水平。

南翔镇补选区、镇人大代表工作顺利推进

记者 张子悦 金余凯

本报讯 7月4日上午,嘉定区第36选区补选沈懿为嘉定区第七届人民代表大会代表,南翔镇第1选区补选沈懿为南翔镇第二十二届人民代表大会代表。选举大会在南翔镇永乐村党群服务中心、我嘉·邻里中心举行。

本次投票选举采用无记名投票的方式进行等额

选举。中心会场上,选民们依次来到投票箱前,投出自己庄严而神圣的一票。同时,其他选民也在各投票站进行投票。

下午,区人大常委会代表资格审查委员会对代表资格进行了审查,确认嘉定区第36选区投票选举结果有效。补选结果将报区人大常委会确认。南翔镇人大主席团审查确认南翔镇第1选区投票选举结果有

效,南翔镇党委书记沈懿当选为南翔镇第二十二届人民代表大会代表。

7月2日上午,南翔镇党委书记沈懿作为正式代表候选人与选民代表见面。见面会上,沈懿向选民代表介绍了自己的基本情况和工作经历,并对当选后执行代表职务、履行代表义务作出表态。